



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

ГАЗЕТА МБОУ СУРГУТСКИЙ
ЕСТЕСТВЕННО - НАУЧНЫЙ ЛИЦЕЙ
СПЕЦВЫПУСК ОКТЯБРЬ 2023



Учитель – это не просто человек, который проверяет тетради и ставит оценки. Это уникальная личность с большим сердцем, мы в этом уверены! Учитель оказывает значительное влияние на ученика. Будь то учеба, спорт или что-то другое. Учитель— это тот человек, который будет почти всегда рядом с тобой, когда ты будешь учиться, завоевывать какие-то награды, когда тебе нужна будет помощь. Он будет твоим проводником в разные виды деятельности. Учитель влияет на моральные качества ученика. Он направляет его в нужное русло. Помогает в формировании личности ребенка. В целом учитель - это намного больше, чем просто человек. Он не только обучает нас математике, физике, биологии, но и помогает понять жизнь , как она устроена.

Г.Мизонов 9 Б кл

С ПРАЗДНИКОМ!



5 октября в лицее традиционно прошёл День Самоуправления, приуроченный ко Дню учителя. С раннего утра ребята чествовали учителей: организовали торжественную встречу и вручение сувениров. Конечно, по традиции одним из самых первых, кого поздравляли лицеисты, был директор Н.Д.Ялчибаева. Лицеисты 8А и Г классов оригинально поздравили ее, исполнив песню под гитару. Конечно же, в этот праздник никто из учителей не остался в стороне. Ребята подготовили поздравительные открытки собственного изготовления. Кто-то написал поздравление, сочинив стихотворение, кто-то в прозе, дополнив рисунками. В день самоуправления дублёры предварительно подготовились к урокам по всем согласованным темам, в чём им, безусловно, помогли учителя. Закончился праздничный день концертом, в котором принимали участие и педагоги и ученики. День Самоуправления запомнится учителям и ученикам лицея массой положительных эмоций. Хотелось бы, чтобы эта добрая традиция сохранилась на следующий год. Большое спасибо всем! Всем участникам такого насыщенного и яркого дня! Всех благ вам, уважаемые коллеги! Здоровья, терпения, нескончаемого вдохновения, новых открытий и свершений вместе с вашими учениками!

*Всем, кому гордое имя - учитель,
Низкий поклон и горячий привет!*

День учителя - один из любимых праздников для каждого из нас. На долю преподавателей выпадает действительно ответственная миссия - подготовка мощных интеллектуальных сил, способных изменить облик нашего округа и всей страны. Дорогие коллеги! Уважаемые ветераны педагогического труда! Благодарю вас за благородный, самоотверженный и ответственный труд, за преданность профессии, творческий поиск, высокий профессионализм и душевную щедрость. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, умных, внимательных, благодарных учеников, успехов в новом учебном году! Желаю тепла, уюта Вам и Вашим семьям, дорогие учителя!

Директор МБОУ естественно-научный лицей Н.Д. Ялчибаева



Во все времена профессия учителя считалась одной из самых важных и почетных. Благодаря Вашему ежедневному труду воспитано и выпущено в жизнь не одно поколение учеников, которым Вы подарили свой талант, мудрость и любовь. Открывая перед каждым ребенком дверь в мир знаний, готовя его к взрослой жизни, вы закладываете основы его будущего, а значит, будущего России. Дорогие педагоги, спасибо вам за бесценный, самоотверженный труд, за мудрость, неравнодушие, заботу и доброту ваших сердец, за готовность распахнуть свою душу для каждого ребенка! Искренне желаю вам крепкого здоровья, творческого подъема, благополучия и тепла в доме, успехов в воспитании подрастающего поколения, воплощения в жизнь всего задуманного. С Днем учителя! *С уважением, депутат Думы г. Сургута Рябчиков В.Н.*



С Днём учителя!



ИЗ ИСТОРИИ

История празднования Дня Учителя уходит своими корнями в древние времена. Самым первым обрядом, связанным с учителями, было поклонение мудрецам и наставникам. В древних государствах, таких как Древняя Греция и Древний Китай, проводились различные церемонии и празднества, посвященные образованию и учителям.

В России первые празднования, посвященные учителям, состоялись в XIX веке. В 1872 году Николай Ильин, директор петербургской гимназии имени Александра II, предложил ученикам отмечать день рождения своих учителей. Это предложение было принято с энтузиазмом, и с тех пор этот праздник стал праздноваться каждый год.

В 1917 году, после Октябрьской революции, было создано Министерство народного образования, которое активно продвигало идеи учительского дня. В 1918 году было принято решение учредить праздник День Учителя, который должен был отмечаться 1 октября. В этот день учительскому коллективу вручались грамоты и почетные звания.

В современной России День Учителя стал одним из самых уважаемых и значимых праздников. Это время, когда учителя получают заслуженное признание и благодарность за свою работу. Многие школы организуют концерты, подарки и церемонии награждения, чтобы показать учителям, как они важны и ценны для своих учеников. Такой день напоминает всем о важности образования и роли учителей в жизни каждого человека.

А как праздник будут отмечать в других странах?

Япония. Интересно, что в Японии не празднуют День учителя! Но ведь у них культ учителей, почему так? В Японии учитель — наиболее уважаемая профессия, это самый уважаемый человек в обществе. Японские предприниматели очень радуются, когда в их магазины приходят учителя, считают это большой честью для себя. В метро для педагогов есть отдельные места, для них открыты отдельные магазины, они не стоят в очередях за билетом на любой вид транспорта. Зачем японским учителям отдельный праздник, если каждый день их жизни — как праздник?

Шире и ярче всех празднует День учителя **Австралия**. В последнюю пятницу октября улицы украсят разноцветными фонариками и цветами. В честь учителей устроят карнавальное шествие и запустят праздничные салюты.

Аргентина. Здесь День учителя стал одним из главных национальных праздников, его отмечают 11 сентября. Объявляют общий выходной, и аргентинцы с удовольствием поздравляют учителей.

США. В Штатах отмечают целую «Неделю благодарности учителям» в начале мая. Дети традиционно собственноручно подписывают любимому учителю открытку. В эпоху электронных сообщений получить такой подарок действительно приятно!

Китай. День учителя приходится на 28 сентября — это день рождения философа Конфуция. Чтобы поздравить учителей, в школу приходят и бывшие ученики, которые сами уже стали родителями. В этот день звучит много теплых слов, а дети дарят учителям цветы и готовят праздничную программу.

Индия. День учителя празднуют здесь 5 сентября, в день рождения бывшего президента Индии, философа, ученого и общественного деятеля Сарвепалли Радхакришнана. Также существует традиция самоуправления. Ученики старших классов меняются местами с преподавателями и сами проводят уроки. Конечно, в этот день всем учителям говорят много теплых слов благодарности.

Канада. Здесь очень душевно отмечают праздник учителей, который тоже приходится на 5 октября. Недавно выпустили даже ценную марку, посвященную этому дню.

Армения. В День учителя, который отмечается в первую субботу октября, говорят много теплых слов благодарности преподавателям. Профессия учителя считается здесь одной из самых важных и уважаемых.

Ливан. Торжества по случаю праздника длятся целую неделю — с 3 по 9 марта.

Таиланд. Учителям поют поздравительные песни и преподносят подарки в виде целого подноса с цветами, фруктами и свечами. Происходит это действо 16 января.

Чехия и Словакия поздравляют педагогов 28 марта. Именно в этот день в Моравии родился Ян Амос Коменский — один из самых выдающихся учителей мира. В честь Коменского проходит конкурс «Золотой Амос», где номинантов на премию выдвигают сами ребята.

Бразилия. Здесь праздник отмечают 15 октября. Раньше на протяжении долгого учебного семестра с 1 июня по 15 декабря было всего 10 отпусковых дней. И несколько преподавателей захотели организовать еще один выходной, чтобы прервать напряженную работу и избежать переутомления. Решили, что 15 октября учителя и ученики принесут домашнюю выпечку, чтобы устроить небольшой школьный праздник, который успешно организовали. В 1960-х на государственном уровне приняли закон, который закрепил за 15 октября статус праздничного дня. И хотя он не является выходным, но в этот день в школах проходят различные праздничные мероприятия.

В Польше День учителя был переименован в День национального образования, отмечается 14 октября. Для учителей это выходной в том плане, что они не ведут в занятия в свой праздник. Но так как остальные работают, и детей (особенно из начальной школы) нет возможности оставить дома, они отправляются в школу. Не для того, чтобы учиться, а для того, чтобы поздравить любимых учителей и весело провести время. В школе в этот день проходят праздничные концерты и мероприятия.

В Албании День учителя празднуют в день, когда во всем мире отмечается Международный женский день, то есть, 8 марта.

День учителя основали 25 лет назад — в 1994 году благодаря ЮНЕСКО и Международной организации труда. Предпосылкой стал документ о социальном статусе учителей, который подписали в Париже.



С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ



СПАСИБО ВАМ ЗА НЕЛЁГКИЙ ТРУД, ЗА
ТЕРПЕНИЕ И ПОНИМАНИЕ.

Здоровья, добра и счастья
otkrytki.by

тивными делами. Накануне дети неизменно украшают учебные классы, рисуют стенгазеты и плакаты.

*Всегда наставником, примером являлись нам учителя
И главным самым человеком оставались все года,
Сопровождали нас в учебе и проводили в мир большой,
Заполнили все недочёты и воспитали образ мой.
В году один лишь день отмечен,
Как праздник мудрых педагогов,
Но разве нужен повод детям
Для благодарности учителю родному?
Мы поздравляем всех, конечно,
Кто помогает нам стать лучше.
Спасибо говорят вам дети,
Сказать спасибо взрослыми мы не забудем.
Благодарим за помощь, за труд и за терпение,
За знания, за время, за детство, вдохновение.
Нам с вами очень весело, и жутко интересно
Шагать по миру знаний, держа за руку крепко!*
Альмира Айгистова 9 А кл

Учителя — это люди, которые не просто отрабатывают свой восьмичасовой день в школах, это наставники, выполняющие настоящую миссию — вместе с родителями они разделяют ответственность за воспитание целых поколений. Несомненно, такие специалисты заслуживают отдельного праздника, который, к слову, необходим еще и для того, чтобы и они сами не забывали о том, как важна их деятельность.

День учителя считается всенародным праздником, он касается каждого человека. В этот день педагоги принимают поздравления от своих воспитанников. Все мы - сегодняшние или бывшие чьи-то ученики. Порой, только став взрослым, мы осознаем, каких усилий требовало от наших наставников, ответственно и трудное ремесло педагога. Педагог работает для своих воспитанников, живет для них, старается сделать все, чтобы в глазах учеников горел интерес, радость и увлеченность.

День учителя в России традиционно отмечают 5 октября. Несмотря на то, что это важный профессиональный праздник, он не является нерабочим днем. В 2023 году 5 октября выпадает на четверг. В этот день также подводятся итоги всероссийского конкурса «Учитель года» — он проводится с 1992 года Министерством просвещения РФ. Цель конкурса — выявить и поддержать талантливых и прогрессивных школьных учителей, а также повысить престиж этой профессии. В 2023 году финалистами конкурса «Учитель года» стали 89 педагогов из разных регионов страны.

5 октября во всех школах страны — это радость, смех и прекрасное настроение. Во многих принято устраивать так называемый «День самоуправления», когда самые талантливые и ответственные ребята берут бразды правления в свои руки — ведут уроки и даже занимаются администра-





ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Невозможно выделить одного учителя. За всю мою учебную жизнь я успела познакомиться и побыть под крылом многих учителей лица. Хочу начать с самого начала и выразить огромную благодарность преподавателям, которые сильно повлияли на мою жизнь (почти всем, получается).

Начальная школа:

Зинаида Викторовна.

Моя первая учительница, первая наставница в этом нелегком пути. Спасибо большое за Вашу доброту, терпение, искренность и открытость. Вы заложили в меня тягу к знаниям, амбициозность и ответственность. Если бы не Вы, многих моих достижений никогда бы не было.

Масловская Татьяна Андреевна.

Несмотря на то что я никогда не была ее ученицей, многие мои одноклассники как раз воспитывались ею. Хочу поблагодарить Вас за Вашу ответственность, Вы закладываете в своих учеников усердность, трудолюбие и умение дружить, быть сплоченными. Во многом благодаря Вам, я нашла настоящих друзей в 5 классе.

Средняя школа:

Попова Надежда Александровна.

Бесконечно благодарна Вам за ту мораль, которую Вы проповедуете, за Ваш артистизм и убедительность. Вы научили не только меня, но и весь наш бедный 6Д насильно сажать мам на стул и кормить пирогами. Если бы не Вы, я бы не начала интересоваться политикой

и религией. Спасибо за Ваше понимание, за Ваше терпение. Если бы не Вы, у меня не было бы стремления к красному аттестату, и, кто знает, может, я бы никогда не получила бы золотую медаль.

Соболева Юлия Владимировна.

Скажу честно, для меня Вы были примером для подражания в 8-9 классах. Спасибо, что научили меня и наш класс дружбе, взрослой ответственности, умению размышлять и продуктивно спорить. Вы были строже всех моих предыдущих учительниц, что порой пугало, но было необходимым. Спасибо за терпение, старательность, самоотдачу. Спасибо, что поддерживали меня и разговаривали со мной. Благодаря Вам, я повзрослела.

Старшая школа:

Богданова Юлия Владимировна.

Вы лучик солнца везде, где бы ни появились. Вас всегда приятно слушать, с Вами хочется разговаривать, Вас хочется понимать. Огромное, безмерное спасибо Вам за терпение, 10-11 класс был очень тяжелым (наверное, самым тяжелым за всю мою учебную жизнь), но Вы смогли нас довести до конца и отпустить в жизнь. Вы самая чуткая, открытая и искренняя учительница, я Вас обожаю, спасибо Вам за всё

Вне школы:

Чувакова Наталья Леонидовна.

Я не могу назвать Наталью Леонидовну учительницей. Она действительно Наставник, в самом лучшем значении этого слова. Я помню, как в 5-6 классах хотела быть программистом, но Наталья Леонидовна увидела во мне биологический потенциал, отправила на олимпиаду по биологии, которую мы выиграли, и это буквально изменило все мои планы на жизнь. Я вспомнила, что в детстве хотела быть ветеринаром. Я начала погружаться в биологию и осознала, что эта стезя мне намного, НАМНОГО ближе, чем информатика и математика. Если бы не Наталья Леонидовна, не ее подход к обучению (ее продленка, ее проекты, ее идеи, ее огонь в глазах), я бы никогда не поняла себя, не увидела свои истинные возможности и амбиции (не нашла б, где собака зарыта). Огромное спасибо Вам, что были со мной с самого 7 класса, что были со мной на перепутьях, что направляли меня, давали советы (даже не школьные, жизненные). Вы стали для меня не мамой, бабушкой (такой, какой в моей семье, к сожалению, никогда не было), к которой я хочу приходить в гости, которой я хочу звонить, с которой мне не страшно плакать, не страшно быть слабой, рядом с которой я чувствую любовь. Я действительно Вас очень люблю, очень скучаю и хочу Вас крепко обнять. После первой сессии обязательно прилечу в гости.

Отдельная благодарность:

Лешукова Алена Николаевна.

Спасибо, что верили в меня и мой профмат. Благодаря Вам, я его сдала □

Куфтин Юрий Александрович.

Спасибо за Ваши уроки физики, за Ваш подход к преподаванию, Вас всегда было интересно слушать и с Вами было нескудно.

Акимова Ольга Владимировна.

Спасибо за поговорки, за приятный английский, за терпение и понимание.

Лавелина Наталья Николаевна.

Спасибо, что наставляли меня в программировании. Если бы я не выбрала биологию, кто знает, что бы было!

Оздобихина Нина Григорьевна.

Спасибо за Вашу строгость и любовь к порядку, Вы воспитали это в нас тоже!

Семенова Людмила Сергеевна.

Спасибо, что привили во мне любовь к языкам. Несмотря на то, что я это сейчас не развиваю, благодаря Вам, у меня есть задатки.

Ткаченко Наталья Михайловна.

Спасибо, что преподавали у нас химию! Благодаря Вам, я не полный ноль в ней, а знаю названия элементов, степени окисления, ну и всё, что находится на уровне 7 класса.

Ященко Надежда Вячеславовна.

Спасибо за справедливость, за строгость и альтернативный взгляд. Вы тот человек, четверка которого навсегда в моей душе.

Ялчибаева Наиля Диясовна, Боровинских Алексей Николаевич, Разгарина Елена Александровна.

Спасибо, что называли меня по имени, я чувствовала себя значимой, спасибо, что верили в меня и мои силы, спасибо за все поздравления и спасибо за Вашу искренность! *Кожомкулова Диана, студентка 1 курса СПбГУВМ*

САМИ С УСАМИ

5 октября в «День самоуправления» уроки проводили ученики 10, 11 классов и 9Б класс.

5 октября на День учителя, Шаров Дмитрий и Фомина Валерия вели уроки в 6а. Расписание на день было таким: история, математика, ОДНКНР, русский язык, литература. Нам, как ученикам, было интересно попробовать себя в роли учителей, это был очень интересный опыт. Всем ребятам очень понравилось, мы зарядились позитивом и сфотокались на память!

Антонина Бронникова и Настя Шевченко вели уроки у шумного и весёлого 6Г. Вели мы у них все уроки, ОДНКНР, два русских, математику и историю. Конечно, между собой мы разделили предметы, и каждый вёл то, в чём хорошо разбирался. Этот день прошёл весело как для нас, так и для наших временных учеников. В конце дня мы обнимались, нас просили не уходить и даже сфотографировались все вместе на память. Это был весёлый и красочный день.

5 октября был День учителя. Несколько ребят от нашего класса провели уроки в младшем корпусе. Мы, С.Лагута и М.Казakov, вели уроки в 6У классе. На первом уроке русского языка ребята познакомились с официально-деловым стилем речи, научились писать различные документы. На уроке музыки ребята познакомились с творчеством коренных народов нашего края. На уроке биологии была интересная лабораторная работа, где ребята экспериментально доказали наличие органических веществ в семенах. На математике мы с ребятами изучали совместные действия с десятичными и обыкновенными дробями. Интересным был урок ОДНКНР. На этом уроке мы изучили историю образования в нашей стране. Этот день нам очень понравился, мы бы хотели повторить свой опыт.



ФОТОРЕПОРТАЖ С ДНЯ САМОУПРАВЛЕНИЯ



В 2023 году в «День самоуправления» уроки проводили ученики 10, 11 классов и 9Б класс.



СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

Мой первый учитель Татьяна Анатольевна Долгих оставила в моей памяти глубокий след. Она была заботливой, терпеливой и всегда готовой помочь своим ученикам. Она умела объяснить сложные вещи так, чтобы каждый понял. Ее уроки были интересными и увлекательными. Она умела создать дружескую атмосферу в классе, где я с удовольствием учился и общался с товарищами. Благодаря ей, я стал более ответственным и уверенным в себе. Она всегда поощряла наше стремление к знаниям и успехам, что помогало нам расти и развиваться. Я благодарен ей за те ценные уроки жизни, которые она дарила нам каждый день. Ее доброта и забота о нас оставили в моем сердце незабываемый след. Она вдохновляла меня на достижение новых вершин и верила в мои способности. Мой первый учитель - важный человек в моей жизни, и я всегда буду помнить ее с благодарностью и уважением. **Воробьев М. 9А**



Первый учитель — это не только тот, кто подарил первые знания, но и тот, кто привил интерес к учёбе. Я хочу рассказать вам о своей первой учительнице. Долгих Татьяна Анатольевна - это человек, который взял меня за руку и привел в неведомый и интересный мир знаний. Она научила меня читать, писать, с уважением относиться к старшим и прислушиваться к их советам. Она научила дружить всех ребят в классе.

Татьяна Анатольевна была не только нашим классным руководителем, но и учителем русского языка и литературы. Она очень мудрый, отзывчивый, добрый педагог, на уроках которого нам всегда было интересно.

Татьяна Анатольевна сыграла важную роль в моей жизни. Я уважаю труд педагогов, ведь именно они вкладывают в нас частичку своей души, стараясь воспитать из нас достойных людей. Я вспоминаю свою первую учительницу с улыбкой.

Ковалева Т. 9А

Долгих Татьяна Анатольевна была моей первой учительницей, которая преподавала русский язык и литературу. Уроки вместе с ней были интересными и познавательными. Она с лёгкостью умела заинтересовать нас предметом и показать его важность. Её особенность заключалась в том, что она умела находить подход к каждому ученику и помогала нам преодолевать трудности. Она всегда находила время, чтобы выслушать наши проблемы или помочь разобраться со сложными темами. Татьяна Анатольевна не только вселила в меня тягу к знаниям, но и научила коммуникации с людьми. Её преданность образованию и забота о каждом ученике сделали мои годы в начальной школе запоминающимися и значимыми. Татьяна Анатольевна была нашим вдохновителем и наставником. Она всегда была рядом, когда мы нуждались в помощи. Я всегда буду благодарна ей за её вклад в моё образование и развитие. **Голубева Ю. 9А**

У каждого человека в жизни есть первый учитель. Необязательно в школе или в садике. Первым учителем может быть и мама, и бабушка, и любой другой человек. Моим первым учителем была Татьяна Анатольевна. Я считаю она хорошо справилась с этой ролью и справляется по сей день. Она преподавала русский с литературой. Во мне моя учительница воспитала самостоятельную личность, которая может постоять за себя. Татьяна Анатольевна всегда ответственная и добрая. Когда я шла в школу я радовалась, ведь я любила свою классную учительницу. Сейчас она является первым учителем для многих ребят, включая моего младшего брата. Я очень уважаю и скучаю по моей первой учительнице. **Никитенко Мария 9А**



Мой первый учитель был прекрасным человеком и профессионалом своего дела. Ее звали Долгих Татьяна Анатольевна, она была моим классным руководителем с первого по четвертый класс. Она любила каждого своего ученика и пыталась вложить в наши головы максимум знаний. Даже если мы хулиганили, она не кричала, а спокойно просила, чтобы мы успокоились. Она преподавала у нас русский язык и литературу. Кстати, я даже помню, как мы проводили разные мероприятия в классе, например, конкурсы, новогодние празднества и выставки. Помню, как тяжело давались нам первые учебные дни. Вставать с постели ранним утром совсем не хотелось. Да и обучение казалось неинтересным, скучным. Но благодаря Татьяне Анатольевне, мое отношение к школе вскоре изменилось. Спасибо ей огромное за ее труды, усилия, которые она приложила, чтобы сделать нас такими, какими мы есть.

Кентеладзе Т. 9А

Хорошие учителя создают хороших учеников. Остроградский М. В.

СЛОВО О ПЕРВОМ...

Мой первый учитель – Бондарь Оксана Михайловна. Она была учителем в моей начальной школе и запомнилась мне навсегда. Оксана Михайловна оказала огромное влияние на мое образование и развитие личности. Первое, что я заметил в Оксане Михайловне, это ее доброта и терпение. Она всегда умела найти подход к каждому ученику и помочь нам разобраться в трудных заданиях. Самое ценное, что я усвоил благодаря Оксане Михайловне, это любовь к чтению. Она всегда рекомендовала нам интересные книги, а на уроках литературы мы обсуждали произведения и развивали свою речь. Она всегда вдохновляла нас быть активными и участвовать в различных школьных мероприятиях. Мы участвовали в конкурсах, спортивных соревнованиях и театральных постановках. Оксана Михайловна оставила неизгладимый след в моей жизни. Я всегда буду помнить ее как замечательного учителя, который помог мне стать лучше и полнее развить свой потенциал. *Лагутин С. 9Б*

Моей первой учительницей была Бондарь Оксана Михайловна. Она была моей классной руководительницей с первого по четвертый класс. Она преподавала в нашем классе русский язык и литературу. Именно Оксана Михайловна научила нас читать и писать в первом классе. Кроме того, она сформировала наш классный коллектив. Она была очень умным и талантливым педагогом. Несмотря на свою строгость, она всегда могла похвалить и помочь. Она научила меня учиться и познавать мир. Я ей безмерно благодарен за все, что она для меня сделала. Оксана Михайловна была прекрасным учителем, и я всегда буду ей признателен. Первая учительница бывает только одна и её помнят всю жизнь. *Коротков Т 9Б*

Мой первый учитель Оксана Михайловна Бондарь. Она создала яркую и заманчивую атмосферу, где учиться было весело и увлекательно. Она всегда находила оригинальные способы объяснить сложные понятия, используя рисунки, игры и даже музыку. Я помню, как она научила нас писать буквы. На доске висели большие карточки с яркими изображениями предметов, начинающихся на разные буквы. Мы с восторгом учились связывать звуки и символы. Оксана Михайловна также любила проводить занятия на свежем воздухе. Мы часто совершали прогулки по школьному саду, изучая растения и животных. Она научила нас ценить и любить природу. Я благодарен своему учителю за её трудолюбие, душевность и терпение.

Жидяев С. 9Б

Мою первую учительницу зовут Оксана Михайловна. В самый ответственный день для каждого ученика – 1 сентября, она встретила нас. До сих пор помню, как она стояла в своем пальто и розовом платье, а в руках высоко поднятая табличка нашего класса. Выслушав речь директрисы, мы впервые вошли в двери дома знаний. Оксана Михайловна очень веселая и улыбчивая, она всегда доброжелательно настроена. На уроках она всё понятно объяснит, если что-то не получается, всегда поможет и подскажет, успокоит. На протяжении четырёх лет Оксана Михайловна учила нас читать, писать без ошибок, с ней вместе мы учили стихи и басни, читали рассказы. Она готовила нас к каждому мероприятию. Не всегда, но мы занимали первые места, потому что с нами наш классный руководитель. Обучение в начальной школе я вспоминаю с теплотой и во многом благодаря ей. В моей жизни будет много разных учителей, но моя первая учительница навсегда останется в моей памяти. *Спешаенко А. 9Б*

Мой первый учитель был прекрасным наставником и источником вдохновения. Это – Оксана Михайловна. Каждый день она внушала нам любовь к знаниям и познанию мира. Она всегда находила интересные и необычные способы объяснить материал. У неё был творческий подход к обучению. Её уроки были интерактивными и интересными. Она смогла зажечь у меня искру любознательности и страсть к обучению. Оксана Михайловна часто проводила практические занятия, где мы могли применить полученные знания на практике. Она учила нас не только учиться, но и быть ответственными и целеустремлёнными. Мой первый учитель оказал огромное впечатление на меня и помог мне полюбить учебу. *Клементьев Б 9Б*

Первый раз в первый класс... Школьная линейка, первый звонок. Моя первая учительница – Бондарь Оксана Михайловна. Именно она встретила нас, маленьких первоклассников, на пороге лица в 2015 году. Оксана Михайловна очень строгая, но добрая и справедливая. Она учила нас читать и писать, учила быть хорошими людьми, совершать добрые поступки. Оксана Михайловна всегда верила в нас и поддерживала в наших начинаниях. Она – мудрый учитель, хорошо знающая и любящая свои предметы. Четыре года Оксана Михайловна делилась с нами своими знаниями. Её уроки были интересны и увлекательны. Я до сих пор благодарен своей первой учительнице за знания и заботу. За то, что она привила мне любовь к учебе, за жажду знаний. *Сальников Александр 9Б*

Когда я поступил в первый класс, моим первым учителем стала Оксана Михайловна Бондарь. Она была невысокого роста, худощавого телосложения. У нее были светлые короткие волосы и приятный тембр голоса. Оксана Михайловна была в меру строга и добра к нам. Если мы с одноклассниками ссорились, она старалась примирить нас. Если мы не понимали тему урока, наш учитель объясняла нам материал снова и снова. А если требовалась индивидуальная помощь, она никогда никому не отказывала. Во всех ее действиях по отношению к нам чувствовалась доброта и забота. Оксана Михайловна привила мне любовь к русскому языку и литературе, научила меня терпению и трудолюбию. Оксана Михайловна была одним из самых лучших учителей, у которых мне довелось учиться. *Востряков А. 9В*



Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель. - Л. Толстой

«В НАЧАЛЕ ЖИЗНИ ШКОЛУ ПОМНЮ Я»...



Первый учитель – очень важный и значимый человек в жизни каждого ученика. Эта встреча неизбежна, и на первом учителе лежит огромная ответственность: заинтересовать детей, научить необходимым и базовым знаниям, сформировать его восприятие. Человек, «за руку» с которым я погружалась в школьную жизнь, была Витрук Оксана Степановна. Она очень красивая, высокая блондинка, по ней мы не могли сказать, что ей больше сорока лет. Она преподавала в нашем классе все предметы, за исключением английского, информатики и физкультуры. Она четко и доступно объясняла материал, так что к концу начальной школы у нас было 4 отличника и куча хорошистов. Особенно строгой и требовательной она становилась на уроках окружающего мира, так как считала его самым сложным и важным, говорила, что он объединяет много наук и нужен во всех профессиях. У меня с ней были замечательные отношения, благодаря ей я полюбила школу и учебу, поэтому проблем с этим у меня никогда не было. Она очень любила детей и уделяла нам много времени. С ней мы участвовали в различных конкурсах и нередко побеждали. По субботам она водила к нам на уроки своего сына, которого всегда называла с улыбкой Павлик. Павлик ходил в детский сад, очень приятный мальчик, с которым всем нравилось возиться. У меня много воспоминаний о моем первом учителе, она довела меня до следующей ступени образования, всегда помогала и поддерживала. Я горжусь своим первым классным руководителем, мне с ней очень повезло. Она больше всех радовалась, когда я поступила в лицей, с ней я всегда с радостью могу поделиться новостями. Мы часто видимся на улице и разговариваем, прошло 5 лет, а я помню все ее уроки и маленького Павлика, который давно уже учится в школе.

Айгустова А. 9А



У всех людей когда-то были: первый класс, первые впечатления от школы и конечно первый учитель. Мою первую учительницу зовут Ольга Владимировна. Она мне сразу понравилась, так как Ольга Владимировна была с нами очень спокойной, доброй и заботливой. Когда я пришел в первый класс, я уже умел писать и читать, за это учительница меня всегда хвалила. Я считаю, что на учителях лежит огромная ответственность, ведь помимо знаний, они прививают нам и моральные принципы. Ольга Владимировна учила нас быть честными и уважать старших. Я помню многие хорошие моменты, связанные с Ольгой Владимировной. Однажды в шестом классе она заменяла учителя по литературе. Ольга Владимировна сразу узнала меня. Мы разговорились, она искренне радовалась моим успехам. Я всегда вспоминаю её с благодарностью и теплом.

Сергеев Г. 9Б

Первый учитель – важнейший опыт в жизни каждого человека. Самый первый учитель дает шанс полюбить учебу и школу в целом, дает самые основные знания в предмете и провожает в среднюю школу. Мою первую учительницу зовут Светлана Николаевна. Как вчера помню: невысокая, красивая женщина с темными прямыми волосами, она носила очки и шаль, как подобает всем учителям. Она была невероятно доброжелательной, терпеливой, позитивной и всегда мне помогала. Светлана Николаевна вела у меня литературу, русский язык, математику и природоведение. На тот момент я была отличницей, все благодаря учителю. Практически все ученики ее любили и боялись разочаровать. Когда я выпустилась из младшей школы, то постоянно приходила навестить ее. Я считаю, что первого учителя невозможно забыть, и каждый будет с теплотой вспоминать учителя. *Степнова Ю. 9В*

Я думаю, что рассказ должен идти о школьном учителе, но я хочу рассказать вам о своем тренере. У моего тренера очень строгая система обучения — это и помогает детям настроиться на тренировку, выложится на полную. Он любил чтобы все было разложено по полочкам, чтобы все дети одеты были опрятно, чтобы не опаздывали на тренировки. Антон Николаевич Плявских является для меня и по сей день наставником и примером. Он научил нас не только боевому искусству, но и как жить в обществе. Каждое лето мы ездили на сборы, там мы тренировались, а тренер в конце лагеря организовывал нам поездки на какое-нибудь развлекательное мероприятие. К нему можно подойти с любым вопросом, он объяснит, как поступить лучше и расскажет на примере. В некоторых ситуациях я подходил к нему с вопросами чаще чем к родителям, и мы с ним обсуждали как поступить лучше. Я уверен, что вся команда очень благодарна ему за всё.

Шаров Д. 9Б

У каждого человека есть первый учитель. Сегодня я хочу рассказать вам о моей учительнице. Моей первой учительницей стала Стрельникова Екатерина Ивановна. Это человек, который очень любит свою работу и дорожит ею. Она профессионал своего дела. Екатерина Ивановна очень добрая, веселая, отзывчивая, но в меру строгая. Когда у нас были какие-либо проблемы, то она могла помочь нам. Благодаря нашей учительнице мы очень сплотились классом. Мы часто ходили на экскурсии, в кино, цирк и посещали множество разных мероприятий. Я очень люблю свою первую учительницу и вспоминаю о ней только с добротой и теплом.



Фомина В. 9Б



НАША НАТАЛЬЯ ЕГОРОВНА



В жизни каждого человека есть люди, которые оказывают на него большое влияние и становятся для него примером для подражания. Одним из таких людей в моей жизни является мой первый учитель. С первого класса нас учила замечательная учительница – Наталья Егоровна. Она была не только талантливым педагогом, но и чутким, отзывчивым человеком, который всегда был готов прийти на помощь каждому ученику. Наталья Егоровна стала для нас не только учителем, но и другом, наставником и опорой. На уроках Натальи Егоровны всегда царил атмосфера взаимопонимания и поддержки. Учительница старалась найти индивидуальный подход к каждому ребенку, учитывая его способности и интересы. Она учила нас не бояться трудностей и верить в свои силы. Наталья Егоровна не только давала нам знания, но и развивала нас как личностей. Она прививала нам любовь к чтению, музыке, искусству и науке. Благодаря ее стараниям, многие из нас стали активными участниками различных школьных и городских олимпиад, конкурсов и выставок. **Мацына И. 9В**

Первый учитель – это тот человек, который становится для тебя не только проводником в мир знаний, но и другом. Без его наставлений и поддержки очень сложно привыкнуть к новой обстановке. На время обучения школа становится для нас вторым домом, а учитель заменяет маму. Моим первым учителем была Наталья Егоровна. Таких учителей, как она, я больше никогда не встречал. Я навсегда запомнил её добрые глаза и приятную улыбку. Она любила нас. Каждый урок с ней проходил легко и непринуждённо. Мы учились не только добывать знания, но и становились людьми рядом с ней. Я считаю, что она играла большую роль в нашей жизни, если не главную. Первые учителя – важный этап взросления, которому нужно отдавать дань уважения.

Фахриев Д. 9А



Учитель начальных классов – самая нужная профессия. Ведь первый учитель не только дает знания своему ученику, но и учит отличать хорошее от плохого, доброе от злого, любить и уважать близких, друзей, Родину, помогать старшим, защищать животных и природу. Нам, нынешним девятиклассникам, очень повезло с первой учительницей – Натальей Егоровной Ивановой. Она удивительный человек. В любое время была готова прийти на помощь, невзирая на время суток, будь то домашнее задание или просто желание посоветоваться по какому-либо вопросу. На ее уроках всегда было интересно, поэтому в школу мы шли с большим удовольствием. В то же время она была строгим и требовательным педагогом. Некоторые ученики порой не совсем хорошо себя вели, не выполняли задания, иногда шалили и отвлекались. Наталья Егоровна всегда находила нужные слова, чтобы объяснить важность получения знаний, необходимость быть вежливым и воспитанным. Мы все слегка побаивались крутого нрава нашей учительницы, но любили мы ее все. Наталья Егоровна одинаково любила всех своих учеников, никого не выделяя, учила нас дружить, поэтому в нашем классе очень доброжелательная атмосфера. А еще она старалась раскрыть талант каждого из нас. Наблюдая за нашим учителем, мы уже в 1 классе понимали, что Наталья Егоровна любит своё дело, которому отдаёт себя сполна. И, эту любовь к предметам она всегда старается передать нам. Рядом с нами был настоящий друг, умный, добрый и мудрый педагог. Всегда улыбающаяся и приветливая, беспокойная и неутомимая в работе, она отдавала нам свое тепло. **9 класс**



Дорогой наш учитель! С праздником Вас! Будьте здоровы, счастливы, любимы. Мы Вас помним, уважаем, любим!

В НЕЙ МУДРОСТЬ ТАЛАНТЛИВО—ДЕРЗКАЯ



Моим первым учителем была Юнг Зоя Николаевна. Когда я пришла на первое сентября в школу, я очень боялась, но именно она помогла привыкнуть к школьному режиму. После линейки она отвела нас в класс и объяснила, что будет нас обучать до 5 класса. Зоя Николаевна, как и все учителя учила нас читать, писать, рассуждать и делать выводы. На её уроки я ходила с большим удовольствием. Зоя Николаевна очень интересно объясняла темы, дополняя примерами из своей жизни. Именно она дала мне те первичные знания, которыми я пользуюсь по сей день. Я считаю, что первый учитель важный человек в жизни каждого. Первый учитель закрепляет нашу тягу к знаниям, видит все наши подвёмы и падения и старается поддержать. Я благодарна своей первой учительнице за всё, чему она меня научила.

Степанищева А. 9А

Со своим первым учителем я познакомилась в первом классе. Её зовут Зоя Николаевна Юнг. Я очень боялась и переживала при нашей первой встрече. Я не знала, что будет дальше. Нас встретили очень дружелюбно и гостеприимно. Она была строгой, но справедливой, всегда готова помочь нам с трудными задачами, ставшие на пути. Её уроки были всегда интересными. Я слушала их внимательно и ждала следующего с нетерпением. Она научила нас всему: считать, читать, писать. Я всегда буду помнить её с благодарностью и уважением! *Березуева С 9 В*



Мой первый учитель - Зоя Николаевна. Она была моим классным руководителем. Она учила нас правильно писать и читать. Всегда помогала нам, когда что-то не получалось. Конечно была порой строгой, но именно так учила нас быть прилежными учениками. Я считаю, что первый учитель делает большой вклад в жизнь учеников, наставляет их на правильный путь. Я благодарна Зое Николаевне за её труд, вложенный в наш класс. Если бы не она, мой класс был бы не таким как сейчас. Я люблю свою первую учительницу за её подход ко мне и всему нашему классу. Мой первый учитель - самый лучший. *Михайлина Мария 9В*

В первый класс я пошел в возрасте шести лет. Об учебе в школе и учителях я слышал из рассказов старшей сестры, тогда она училась уже в 10 классе в другой школе. Слушая её школьные истории, у меня сложилось такое мнение, что учителя не всегда бывают добры и справедливы с учениками. И тем самым, мне все больше хотелось узнать, какие бывают учителя. 1 сентября перед торжественной частью праздника, мы с классом познакомилась с нашей учительницей Екатериной Петровной. Это была женщина лет тридцати пяти с добрыми глазами и со светлыми волосами. С момента знакомства, мы сразу же её полюбили. Мы были не первые её ученики, поэтому она была уже учитель с опытом. У неё был очень приятный и спокойный голос, она всегда понятно объясняла материал, а если кто-то, что-то не понял, то для неё не было трудностью объяснить снова. Все вели себя спокойно и были увлечены уроком. Она была очень добрая и справедливая учительница. Наш класс она проучила 4 года, и когда пришло время переходить в 5 класс, нам было очень грустно расставаться с Екатериной Петровной. Ведь она не только нас учила математике, окружающему миру и другим предметам, она ещё очень заботилась и переживала за нас. Сейчас учась в 9 классе, мы вспоминаем наши первые годы в школе и нашу первую учительницу. Иногда мы стараемся собраться нашим когда-то 4 классом и навещать нашу первую учительницу. Она замечательный учитель и стала для нас отличным примером доброты и заботы. *Новиков М. 9А*



Мой первый учитель – это человек, который навсегда останется в моей памяти ключевой фигурой в процессе моего образования. Она была не только преподавателем, но и настоящим другом для меня и других учеников. Её умение объединять людей вокруг себя было поистине потрясающим. Бачкало Екатерина Петровна-мой первый учитель. Я до сих пор помню её очень хорошо: всегда аккуратно и опрятно выглядела, лучезарная улыбка на лице и доброе сердце. Она вела у нас окружающий мир и математику. Екатерина Петровна проводила с нами много времени. Всегда учила нас чему-то, а также многое рассказывала. Она была прекрасным классным руководителем и учителем. Я благодарна ей за то, что знания, которые мне дал этот учитель до сих пор используются мной. Такие учителя настоящая редкость и я горжусь, что могла у неё учиться. *Петрова П. 9А*



Ее нельзя было не любить: умная, красивая, всегда улыбающаяся, добрая, понимающая, всегда приходящая на помощь, умеющая любить, прощать, слушать, слышать—наша замечательная Екатерина Петровна. 9 кл

УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК С УДИВИТЕЛЬНОЙ СУДЬБОЙ

В одной древней легенде я прочитала, что только три профессии на Земле от Бога: врач, судья и учитель. И если врач лечит тело, судья устанавливает справедливость, то учитель, кроме того, что он учит читать и писать, считать и рисовать, лечит душу, воспитывает лучшие нравственные качества: честность, доброту, милосердие, уважение к закону, любовь к родителям, к Родине. И чем лучше учитель выполняет свою работу, тем меньше работы будет у врача и судьи. Вот такая огромная ответственность! 62 года несет эту ответственность за души маленьких детей Р.И. Борисова. Родилась 19 ноября 1940 г. в с. Большая Чернава Орловской области. В 1961 г. окончила Болховское педагогическое училище по специальности «учитель начальных классов». В 1961 -1963 гг. Раиса Ивановна работала учителем математики и физики в семилетней школе д. Мелихово Калужской области, затем до 1969 г. – учителем начальных классов в школе №14 г. Рудного (Казахстан). С 1970 по 1984 гг. Р.И. Борисова была учителем начальных классов в средней школе №8 г. Сургута. Но большая часть её педагогической деятельности была посвящена сургутской средней школе №16, которая в 1999 г. была реорганизована в гимназию № 4. Здесь Раиса Ивановна стала работать учителем начальных классов с 1984 г., когда школа -новостройка только открылась. Высокий уровень мастерства Р.И. Борисовой способствовал хорошему усвоению материала учениками, многие из которых не раз занимали призовые места в предметных школьных и городских олимпиадах. Раиса Ивановна внесла большой вклад в создание положительного имиджа гимназии, способствовала формированию дружного и творческого коллектива, успешно совмещая работу учителя с должностью заместителя директора по учебно - воспитательной работе. Р.И. Борисова стала наставником для молодых специалистов и студентов Сургутского педагогического института. Она неоднократно проводила методические семинары для преподавателей и руководителей образовательных учреждений города, курсы повышения квалификации учителей, выступала с докладами на научно -практических конференциях. Её статьи публиковались в методических сборниках и педагогических журналах. В период с 1974 по 1986 гг. Раиса Ивановна была внештатным председателем группы народного контроля Отдела образования. Являлась также председателем городской аттестационной комиссии, членом комиссии по проведению предметных олимпиад, председателем комиссии по проведению конкурса «Педагог года». За добросовестный многолетний труд Р.И. Борисова была награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения» (1978 г.) и медалью «Ветеран труда» (1986 г.). В 1989 г. ей присвоили почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР», в 2001 г. – звание «Заслуженный работник образования ХМАО». 26 мая 2005 г. Раиса Ивановна была награждена знаком «За заслуги перед городом Сургутом». Раиса Ивановна заслуженный учитель России, награждена Нагрудным знаком «За заслуги перед Сургутом», занесена в «Книгу почёта» Сургута, имеет Звание «Почетный гражданин Сургута». Сейчас она продолжает трудиться в нашем лицее. Этого удивительного учителя с 62-летним стажем поздравили участники региональной организации «Лига Наций». В свой профессиональный праздник Раиса Ивановна принимает поздравления не только от благодарных родителей и любимых учеников, но и от организации «Лига Наций». В знак благодарности за высокий профессионализм и индивидуальный подход к каждому ребенку участники подарили Раисе Ивановне букет цветов и собрание повестей Валентина Распутина, одного из любимых писателей педагога. На память о празднике осталась теплая фотография с Раисой Ивановной, которую сделали во время перерыва между уроками.



КНИГОЧЕЯМ

Учителя играют огромную роль в нашей жизни. Они становятся нашим проводником в мир знаний, помогают нам открыть и понять окружающий мир, вносят огромный вклад в наше развитие и помогают нам открыть свои способности и таланты. Благодаря учителям мы получаем первые навыки и знания, которые станут основой нашего образования. Они формируют наше понимание ценности образования и вдохновляют нас стремиться к новым знаниям и достижениям. Помимо учебы, учителя учат нас важным навыкам работы в обществе: работать в группе, слушать других и выражать свою точку зрения. Эти навыки будут полезны нам на протяжении всей жизни. Учителя также являются нашими примерами. Они демонстрируют свою любовь к учению и знаниям, свое уважение к нам и нашим способностям. Благодаря им мы открываем двери в новый и удивительный мир, который мы будем исследовать всю нашу жизнь. Они оставляют незабываемый след в наших сердцах и вдохновляют нас двигаться вперед, стремиться к новым горизонтам и достижениям.

Давыдов И. 9А

УВАЖАЕМЫЕ КНИГОЧЕИ!

По традиции конец весны и начало лета — время попрощаться выпускникам со школой и осмысливать роль, которую сыграли в их жизни учителя. Учитель — человек, перед которым, хотя бы мысленно, хочется, как в хрестоматийных некрасовских стихах, «смирненно преклонить колени»? Или тот, о котором вспоминать не хочется, а если вспоминаешь, то с отвращением и досадой?

Литература, как зеркало школьной жизни, отразила разные учительские типажи. Прочтите эти книги, вы очень многое откроете для себя.



КНИГИ О НЕОБЫЧНЫХ ШКОЛЬНЫХ УЧИТЕЛЯХ

1. Константин Паустовский. «Вода из реки Лимпопо» (глава из первой части «Повести о жизни» — «Далекие годы»)
2. Владислав Крапивин. «Мальчик со шпагой»
3. Юрий Яковлев. «Зимородок»
4. Фазиль Искандер. «Тринадцатый подвиг Геракла»
5. Анатолий Алексин. «Безумная Евдокия»
6. Владимир Железников. «Чучело»
7. Юрий Яковлев. «Собирающий облака»
8. Дарья Доцук. «Поход к двум водопадам»
9. Ольга Колпакова. «В бесконечность и дальше»
10. Влада Харебова «Страница один»
11. Андрей Жвалевский, Евгения Пастернак «Время всегда хорошее»
12. Владимир Железников «Жизнь и приключения чудака»
13. Юрий Нагибин «Зимний дуб»
14. Григорий Белых, Леонид Пантелеев «Республика Шкид»
15. Антон Макаренко «Педагогическая поэма»
16. Джеф Кинни «Дневник слабака»
17. Ульф Старк «Чудаки и зануды»
18. Юрий Бондарев «Простите нас!»
19. М. Аромштам. «Как дневник: рассказы учительницы»
20. Райан Уилсон «Дневник учителя»
21. Луиза Мэй Олкотт «Маленькие мужчины»
22. Стивен Ритц «Невозможное возможно!»
23. Пэм Муньюс Райан «Эхо»
24. Харрис Джоанн «Другой класс»
25. Хайтани Кэндзио «Взгляд кролика»



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Газета МБОУ Сургутский естественно– научный лицей

Адрес: ул. Энергетиков 51

Редакторы выпуска: Айгистова Альмира,
Кентеладзе Таисия 9 А класс